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BEHANDELING BEGROTING 2016 
 
INHOUDSOPGAVE 
 
1. Vergaderorde van de openbare raadsvergadering d.d. 29 oktober 2015 ter behandeling van de 
 Programmabegroting 2016 - 2019 

 
2. Algemene beschouwingen fracties: eerste termijn 
   CDA 
   D66 
   IPV 
   Lokaal Belang 
   PvdA 
   VVD 
   Fractie Wijnhoven 

 
3. Ingediende amendementen 

 

1. 
Stichting Visit Brummen - Eerbeek  
Subsidieplafonds  

 CDA 

2. Indicatoren Programma 1  D66 

3. Bibliotheek PvdA 

4. Subsidieplafonds IPV 

 
4.  Ingediende moties 
 

1. Programma 1 CDA 

2. Precarioheffing Lokaal Belang 

3. Trouwlocaties Lokaal Belang 

4. Vervanging speeltoestellen Fractie Wijnhoven 

 
 
5.  Eerste termijn college van B&W 
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1. Vergaderorde van de openbare raadsvergadering d.d. 29 oktober 2015 
 

AGENDA  

1. Opening en mededelingen 19.00 uur 

2. Vaststelling agenda  

3. Ter kennisname:  
a. 2

e
 Bestuursrapportage 2015 

b. Rapportage uitwerking perspectiefnota ‘Wij werken voor Brummen’ 
 

Bespreekpunten:  

4. Jaarlijkse inventarisatie risico’s voor het bepalen van de weerstandsreserve 2015  

 
5. Programmabegroting 2016 - 2019 

 
 

- Tweede termijn fracties 
 Iedere fractie krijgt de gelegenheid om te reageren op de eerste 
 (schriftelijke) termijn van de raad en college (max. 10 minuten per 
 fractie). 

19.10 - 20.20 uur 

 

- Korte schorsing voor college 20.20 – 20.40 uur 

- Tweede termijn college (max 10 minuten per portefeuillehouder). 20.40 – 21.20 uur 

- Schorsing 
 Fracties kunnen van deze gelegenheid gebruik maken om nader 
 overleg te voeren om tot een goede afstemming/overeenstemming te 
 komen ten aanzien van de ingenomen standpunten. 

21.20  – 22.00 uur 

 

- Eventueel derde termijn 

- Besluitvorming over de programmabegroting 2016 en 
 amendementen en moties 

22.00  uur  

6. Belastingvoorstellen 2016  

7. Sluiting  
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2. Algemene beschouwingen: eerste termijn fracties 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2016 door de CDA-fractie 
 

Alvorens wij wat dieper ingaan op de programma begroting 2016-2019 willen wij toch even stil 

staan bij het afgelopen jaar! Wat ons betreft hebben we als coalitie en oppositie goed 

gefunctioneerd met elkaar, hoewel onze gedachten en zienswijze (soms voortkomend uit 

achtergronden) lang niet altijd eenduidig waren. Het besef was er altijd dat we het voor onze 

medeburgers doen, ondersteund door een welwillend ambtelijk apparaat dat op zichzelf ook 

onderhevig is aan de nodige vernieuwingen. Wat ons betreft Chapeau. 

De begroting voor de periode 2016-2019 ziet er wat het CDA betreft redelijk gezond uit en als 

we geen zware tegenslagen krijgen, kunnen we stellen dat onze Gemeente, zij het langzaam, 

uit het financiële dal klimt. Een nauwkeurige begroting en zo hier en daar nog wat bezuinigen 

aan de kostenkant ligt hier aan ten grondslag denken wij. En gelukkig kan het plaatsvinden 

zonder tariefsverhoging voor onze inwoners, uitgezonderd een normale inflatiecorrectie. 

Wat programma 1 betreft de volgende opmerking: dit programma is ingezet op een nieuwe 

manier welke het mogelijk moet maken om meetpunten (kpi's) aan te brengen, dat komt 

onvoldoende uit de verf, vinden wij. Op zichzelf begrijpelijk omdat er geen nulmeting is geweest! 

Het baart ons zorgen als volgend jaar de andere programma's ook op dezelfde manier 

onderhanden worden genomen. Daarom dienen wij een motie in. 

Programma 2 – Ruimtelijke ontwikkeling 

We zijn blij dat het college de mouwen opstroopt en met veel ambitie doorgaat. Plan MER 

vaststellen betekent dat er in Eerbeek weer gas gegeven kan worden als het gaat om 

ondernemen, om wonen en recreëren. Maar ook de diverse bestemmingsplannen opnieuw 

vaststellen is van groot belang om duidelijkheid te verkrijgen voor iedereen die daar al langere 

tijd op wacht. 

Goed ook dat er voor Brummen gekeken wordt naar o.a. de herontwikkeling van het Graaf van 

Limburg Stirumplein. 

In de visie van het college zullen er nieuwe woningen gebouwd gaan worden in Eerbeek en 

Brummen. Wij vragen ons af waarom de kleine kernen niet genoemd worden. Naar ons idee 

moeten er ook in de kleine kernen mogelijkheden geboden worden om op kleine schaal 

nieuwbouw te realiseren ten behoeve van het behoud van de leefbaarheid. 

Wat betreft de duurzame energiewinning moet er zeker de komende jaren gewerkt worden aan 

concrete doelen om “2030 energieneutraal” te halen. 

Het verbeteren van het vestigingsklimaat voor ondernemers door je als gemeente faciliterend 

en dienstbaar op te stellen, past volgens het CDA goed in de slogan “Wij werken voor 

Brummen”, en hier verwachten we veel van. 

Dat Eerbeek als Papercity gepromoot wordt is goed en kan ook weer nieuwe bedrijvigheid met 

zich meebrengen. Niet alleen gelieerde bedrijfstakken maar ook de toeristische sector kan 

daarvan profiteren. Dus goed voor de branche en goed voor de werkgelegenheid. 

Daarom wil het CDA dat het geld van de toeristenbelasting dat weer geïnvesteerd wordt in onze 

gemeente ook voor een groot gedeelte geïnvesteerd wordt in projecten van blijvende waarde, 

zoals o.a. voet- en fietspaden, bewegwijzering, rustpunten in de natuur, een voetgangersbrug 

over de N348 etc. 
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Programma 3 – Ruimtelijk beheer 

Het is goed dat we een volgende stap gaan zetten om de grote hoeveelheid afval terug te 

dringen. Nog meer afvalstromen scheiden is goed voor ons milieu. Door uiteindelijk meer afval 

te hergebruiken spreken we van nieuwe grondstoffen. Vanuit de rentmeesterschapsgedachte 

dragen we zo ons steentje bij. We realiseren ons natuurlijk wel dat er de komende jaren nog 

flinke stappen gezet kunnen worden. Een prettige bijkomstigheid is natuurlijk wel dat de kosten 

voor het verwijderen van huishoudelijk afval per saldo omlaag gaan voor elk huishouden.  

Wat betreft de vervanging van de drie kanaalbruggen, deze kan wat ons betreft niet snel 

genoeg ter hand genomen worden. De verkeersdrukte in en om Hall moet zo snel mogelijk 

gereduceerd worden. Om vooral ook de verkeersstromen in het buitengebied, waaronder veel 

zwaar landbouwverkeer, goed te kunnen verwerken, is het wenselijk dat er na een goede 

voorbereiding in 2016 snel stappen gemaakt worden in 2017! 

Op 21 mei heeft de raad besloten een vergunningstelsel in te voeren voor kabels en leidingen in 

gemeentegrond. Daarvoor is een inkomst ingeboekt van € 20.000. Wij vragen ons het volgende 

af, stel dat binnen niet al te lange tijd de plannen doorgaan om op het terrein van Industriewater 

aan de Doonweg duurzame energie op te wekken via zonnefolie. Daarvoor zullen kabels in 

gemeentegrond moeten worden aangelegd om de energie te transporteren. Gaat het college 

daarvoor dan leges in rekening brengen, of laten we dit in het kader van gewenste 

energieneutraliteit achterwege? De lokale energiemaatschappij moet vooral via subsidies tot 

realisatie van plannen komen.  

 

Programma 4 – Sociaal domein 

Het CDA heeft veel waardering voor de wijze  waarop college en medewerkers de 

decentralisaties Jeugdzorg, Maatschappelijke Ondersteuning en Participatie in de gemeente 

Brummen tot een succes willen maken. De 3D’s zijn in samenhang opgepakt en dat begint zijn 

vruchten af te werpen. Wij zijn blij dat er lokaal geen onrust is ontstaan bijvoorbeeld t.a.v. de 

huishoudelijke hulp. We horen uit omliggende gemeenten wel andere berichten inclusief 

juridische procedures over het al of niet toekennen van een voorziening. 

Vanuit de organisatie worden we via de raadsbrede 3D- informatiegroep steeds goed op de 

hoogte gehouden van de ontwikkelingen op de diverse terreinen. Het CDA heeft veel 

waardering voor deze aanpak en wil dit zeker voortzetten in de toekomst.  

Een ‘onafhankelijk Team voor Elkaar’ zorgt voor toeleiding en toegang tot voorzieningen. 

Kwetsbare mensen moeten goed geholpen worden, en als het mogelijk is, toegang krijgen tot 

bestaande en innovatieve Algemene Voorzieningen. Als daarmee het probleem niet opgelost 

kan worden. moet er ‘maatwerk’ komen. Het terrein van de Algemene Voorzieningen zal naar 

onze mening uitgebreid moeten worden om de maatschappelijke ondersteuning ook in de 

toekomst betaalbaar te houden.  

Het CDA vraagt speciale aandacht voor de vele mantelzorgers. Het college heeft hierin al 

stappen gemaakt, o.a. door voor jonge mantelzorgers een compliment beschikbaar te stellen in 

de vorm van een bioscoopbon of fashioncheque. Het CDA zou graag zien dat er een nota 

mantelzorgbeleid wordt opgesteld. Mensen blijven langer thuis wonen waardoor er bijv. 

behoefte kan ontstaan aan mantelzorgcursussen waarin men bepaalde vaardigheden kan 

aanleren. De kracht van de samenleving stimuleren! Het verbeteren van mogelijkheden voor 

langer zelfstandig wonen zal onderdeel moeten zijn van de nieuwe woonvisie. 
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Het CDA staat achter het verder vormgeven van het Talenthouse, waardoor de eigen kracht 

van jongeren versterkt kan worden. 

De programmatische werkwijze onderschrijven wij. Wij vertrouwen er op dat het uitvoeringsplan 

eind 2017 tot goede resultaten zal leiden binnen de daarvoor beschikbare budgetten. 

Programma 5 – Samenleving 

Goed onderwijs is in de eerste plaats een verantwoordelijkheid van de betrokken besturen. De 

huisvesting komt voor het grootste deel op het bordje van de gemeente. In dit kader willen wij 

speciale aandacht vragen voor de dreigende opheffing van basisschool De Vossestaart in Hall. 

Wij kunnen ons de onrust onder de inwoners heel goed voorstellen. Als de school verdwijnt, 

gaat het hart uit het dorp. Het CDA verzoekt het college om in deze alle mogelijke 

ondersteuning te geven en in contact te treden met het bestuur van Archipel om de 

mogelijkheden tot voortbestaan te onderzoeken.  

Dat het Integraal Huisvestingsplan voor de scholen na meer dan tien jaar tot een afronding 

komt stemt ons tevreden, hoewel het CDA t.a.v. de clustervorming en situering van de diverse 

scholen andere keuzes gemaakt had. De basisscholen in onze gemeente zijn straks voor de 

komende decennia verzekerd van een toekomstbestendig onderkomen. Situering in het 

centrum van Brummen was een mooie start geweest voor de zo gewenste ontwikkeling van het 

Centrumplan Brummen. 

Wij betreuren het dat de samenwerking tussen SWB en de bibliotheek na een overlegperiode 

van meer dan anderhalf jaar nog niet het gewenste resultaat heeft opgeleverd. Samenwerken 

onder één dak is een logische keuze. We denken daarbij aan de vele terreinen waarop beide 

gesubsidieerde organisaties activiteiten ontplooien. Synergie voordelen zijn er onmiskenbaar! 

Wij roepen het college op om te blijven proberen een ‘kanteling’ te bewerkstelligen. 

Wij blijven graag op de hoogte van de voortgang in de gesprekken met de eerste- en 

tweedelijnszorg in Eerbeek en Brummen t.a.v. samenwerking en huisvesting. Er zijn 

voorbeelden te noemen die zeer succesvol blijken.  

Onderzoek naar de mogelijkheden tot realisatie van een Educatiecentrum voor papier in 

Eerbeek is een goed initiatief. We zien dit als eens kans om Eerbeek als papierdorp op de kaart 

te zetten niet alleen m.b.t. onderwijs maar ook voor het toerisme. 

Hoewel wij het streven naar een breed samengestelde jongerenadviesraad ondersteunen, uiten 

wij toch onze twijfels over de slagingskansen. In het verleden is meerdere keren geprobeerd 

iets dergelijks van de grond te krijgen, helaas bloedde het steeds weer dood. Hopelijk kan de 

jongerenwerker van SWB hierin een belangrijke rol gaan spelen.  

Wij zijn het eens met uitbreiding van de pilot Talenthouse naar Eerbeek. We zien dit project als 

een groeimodel waarvan we pas de komende jaren duidelijke resultaten mogen verwachten. 

Voor het welzijn van iedereen is het van groot belang dat de voorzieningen op sociaal-

maatschappelijk, cultureel en sportief gebied in stand gehouden worden. T.a.v. het 

vrijwilligerswerk vragen wij ons af of de rek er zo langzamerhand niet een beetje uit gaat vooral 

in het licht van de toenemende vergrijzing. 

Het inzetten van de jongerenwerker en combinatiefunctionarissen bij het ondersteunen van 

sportverenigingen, scholen en buitenschoolse opvang heeft onze volledige instemming. 
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De uitkomsten naar het onderzoek m.b.t.de privatisering van sportaccommodaties alsmede de 

mogelijke invulling van een gemeentebrede sportkoepel zien wij met belangstelling tegemoet. 

Programma 6 - Financiering  

Het moge duidelijk zijn dat de gemeente eerst weer over voldoende algemene vrije reserves 

moet beschikken voordat we weer eens aan leuke c.q. luxe dingen/projecten kunnen denken! 

Een begroting met een overschot helpt ons daarbij. 

Ten aanzien van de paragrafen hebben wij niet zoveel opmerkingen. 

Alleen bij paragrafen D maken wij de opmerking dat men nogal al verschilt in den lande of de 

rente op de korte termijn gaat stijgen ja of nee? Een vinger aan de pols in deze lijkt ons 

gewenst.  

Bijlage 2 Subsidieplafonds 2016 pagina 97 

Deze willen wij onder punt 7 amenderen. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2016 door D66 
 

Voorzitter, 

De afgelopen jaren waren turbulent op verschillende gebieden. Internationaal, nationaal en zelfs 

op gemeentelijk nivo was de impact van de financiële crisis goed te merken. Er moest geld naar 

Griekenland, de schulden liepen op, hypotheken kwamen onder water te staan en investeringen 

waren zomaar niets meer waard. Dit resulteerde in drastische bezuinigingen en grote 

onzekerheid bij iedereen. 

Overal stopten mensen en bedrijven met geld uitgeven en werden plannen op ijs gelegd.  

Ook in Brummen!  

Gelukkig zien we het ijs langzamerhand ontdooien, komen mensen weer in beweging en 

worden plannen tevoorschijn gehaald om uitgevoerd te worden. 

Ook in Brummen! 

Voorzitter, 

Met in het achterhoofd de presentatie van juni betreft de Perspectiefnota  “Wij werken voor 

Brummen” openden wij de aangeboden Begroting en verwachtten een aansluitende thematiek 

die op de Focus en het perspectief is gebaseerd. Dat dit niet het geval is wordt in het voorwoord  

echter duidelijk uitgelegd en kunnen wij begrip hebben voor het feit dat de ommezwaai wel heel 

snel gemaakt zou moeten worden.  Echter aangezien deze weg al ingezet was, hadden wij als 

D66 wel op iets meer gehoopt.  

De D66 fractie ziet wel dat er door het college en de ambtenaren veel zaken worden opgepakt. 

In een tijd van een veranderende organisatie is dat uiteraard extra complex. Maar wellicht 

moeten we toch ook als raad meer Focus aan durven brengen. Zodat de capaciteit binnen het 

ambtenarenapparaat beter verdeeld kan worden en we de goede stappen op het juiste moment 

kunnen zetten. 

Voorzitter, 

Gezien het feit dat hier de oude begroting in een deels nieuw jasje gestoken is, waar wij als D66 

op zichzelf wel blij van worden, is er ook nog best veel werk te verzetten. Als we de 

voorgelegde begroting tegen het licht houden zien we in feite een doorzetting van het staande 

beleid. Gevuld met visies en ambities en onderwerpen die in 2016 opgepakt gaan worden. Maar 

helaas, anders dan programma 1 zou doen vermoeden, nog niet met vastgestelde eisen 

waaraan te voldoen op welk moment. Dit is in onze ogen jammer, want ondanks het feit dat 

heel veel zaken nog niet helder zijn of misschien lastig in te schatten, kan je er wel een waarde 

aan hangen. Bijvoorbeeld de termijn waarop je als inwoner mag verwachten wanneer je klacht 

afgewikkeld is. Een amendement met een voorstel hiervoor sturen wij dan ook mee. Wellicht 

moeten de KPI-waarden nog een paar keer aangepast worden maar aangezien we jaarlijks 

plannen maken, begroten en wijzigen zou dat geen probleem mogen zijn. 

 



18 
 

Voorzitter, 

Ook wordt er in deze begroting nogmaals stilgestaan bij het feit dat wij als gemeente moeten 

werken aan een sluitende begroting en dat we onze financiële positie moeten verbeteren. Dit is 

volgens ons een waarheid als een koe en essentieel om gezond de toekomst in te gaan. 

Uiteraard komen we van ver, hebben de nodige problemen achter de rug, maar het moet wel 

gebeuren. Maar tot onze verbazing zien we in de begroting dat dit nogal laconiek wordt 

opgevat. Met wat verschuivingen in de waardering van de reserves zien we dat de begroting 

sluit en zien we de algemene reserve verbeteren. Maar zoals D66 het nu ziet is het niet meer 

dan de methode vestzak - broekzak. En wordt er niets gedaan om de leefstijl aan te passen aan 

de inkomsten. Het lopende boekjaar wordt straks afgesloten met een tekort van 1 miljoen Euro, 

wie garandeert ons dat dit in 2016 niet weer gaat gebeuren? Wat zijn de scenario’s als er iets 

tegenzit of dat er ergens extra geld vrijgemaakt moet worden? Wij verwachten dat dit college 

zich houdt aan de uitspraken in het bestuursakkoord en op dat gebied met voorstellen komt. 

Hoe kan het dat de kosten voor de organisatie zo hard oplopen terwijl er juist meer activiteiten 

worden uitbesteed? Of is het puur de extra activiteiten voor Eerbeek?. 

Verder willen we als D66 fractie graag nog aandacht voor de toegezegde activiteiten voor de 

komende jaren, waar in het bestuursakkoord melding van gemaakt is. Met name gericht op de 

doelstellingen die in de Toekomstvisie Brummen 2030 vastgelegd zijn en die wij als stip op de 

horizon zien. Maar die ook door de vorige raad, waar dit college deel van was, en waar 

regelmatig naar verwezen wordt omarmd is. In de huidige uitvoering maar ook de begroting zien 

we hier te weinig van terug! 

Het doel Brummen energieneutraal in 2030 gaat binnenkort eindelijk opgepakt worden met een 

Koersdocument, maar uit de begroting blijkt nergens dat er gelden opgenomen zijn om e.e.a. te 

verwezenlijken. Wellicht kan het college ons overtuigen dat we iets gemist hebben en dit dan 

aanvullen. Maar D66 staat erop dat er naast plannenmakerij de eerste stappen gezet gaan 

worden naar het behalen van deze doelstelling. Dit zal gezien de korte tijd nog een hele opgave 

worden.  

Maar het is een belangrijke opgave die ook mede bepaalt wat je als gemeente wil zijn. Een 

gemeente waar jonge gezinnen zich willen vestigen, die willen wonen in een nieuw, duurzaam 

gebouwd huis, dat grotendeels energieneutraal is. Die naar nieuwe scholen gaan, ook weer 

grotendeels energieneutraal en die gebruik maken van energieneutrale faciliteiten, zoals het 

door de industrie verwarmde zwembad. 

Voorzitter, 

Het is en blijft essentieel dat we de huidige en de verwachte nieuwe inwoners kunnen laten zien 

dat wij een fantastische gemeente zijn die werk maakt van de toekomst. Een gemeente die durft 

te vernieuwen en alles te bieden heeft dat past bij de moderne maatschappij en de bewoner 

daarvan. Hiervoor zullen we keuzes moeten maken op het gebied van wonen, werken en 

winkels. Maar ook van de infrastructuur en de faciliteiten.  

Want op het gebied van keuzes maken zien we veel onduidelijk beleid. Zo richten we nu alle 

pijlen op Eerbeek, maar laten we het centrum van Brummen voor wat het is. Er wordt flink 

geinvesteerd in een Cruijf Court, maar de bibliotheek moet inleveren. We nemen de jeugd 

serieus en bieden ze een Talent House, maar we vervangen de speeltoestellen niet. En dat 

geeft onrust bij de burgers. En dit in een tijd dat diezelfde burger al niet zoveel vertrouwen in de 

politiek heeft. Dit wordt mede gestaafd door het feit dat we ze als gemeente de burgers vragen 

om hun mening te geven op verschillende manieren, maar dat we uiteindelijk van diezelfde 
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burger geventileerd krijgen dat ze de indruk hebben dat het voor de bühne is, dit draagt niet bij 

aan het vertrouwen.  

Wij hopen als D66 fractie dat we voldoende input hebben gegeven betreffende onze zienswijze 

op de begroting en bijbehorende stukken. Maar dat we vooral vragen om duidelijkheid op het 

gebied van focus en dat de verwachtingen die leven bij de inwoners van de gemeente 

Brummen zoveel mogelijk verheldering krijgen. Deze verheldering uitgelegd in tijd, kosten en 

kwaliteit, om op deze manier Brummen toekomstbestendig te maken als woon en werk 

omgeving. Dan worden we als politiek vast weer serieus genomen. 

 

de D66 fractie 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2016 door de IPV-fractie 
 
DOOR VERTROUWEN TE GEVEN, VERANTWOORDELIJKHEID NEMEN! 

Het is goed toeven in Nederland. Het is goed wonen in Nederland; al ruim zeventig jaar een 

stabiele vrede en daarmee is het ook goed toeven en wonen in Brummen. Volgens sommige 

mensen waait een bepaalde wind door Nederland. Een wind die verandering brengt, een wind die 

mensen meer op hun verantwoordelijkheid aanspreekt en een wind die mensen stimuleert zelf 

verantwoordelijkheid te nemen voor wat met hun gebeurt en welke kansen ze krijgen en nemen. 

We staan wat het IPV betreft aan de vooravond van een nieuwe samenleving. Een samenleving 

die in staat zal zijn de problemen van de toekomst op te lossen, omdat de aarde en onze 

omgeving daar om vraagt, of het misschien zelfs van ons eist. De problemen met energie en 

klimaat, maar ook de problemen met de verdeling van rijkdom, voedsel en veiligheid, 

vragen/eisen dit van ons. Overal waar mensen wonen, natuur bestaat, planten en dieren leven, 

zal een nieuw evenwicht, een nieuwe balans moeten ontstaan. Een balans die evenveel van 

mensen vraagt als ze kunnen geven, die evenveel van onze aarde en ons klimaat vraagt, als ze 

kan geven. Een aarde die balans kent, een samenleving die balans kent, een gemeente als 

Brummen die balans kent. Dit streven kan zijn weg vinden in allerlei praktische zaken, zo wordt 

afval grondstof, produceren we evenveel energie als we kunnen afzetten en aan de aarde 

teruggeven. Zo vindt de aarde weer zijn balans, worden mensen gezonder en rustiger, kunnen 

kinderen veilig over straat en ontstaat voor iedereen een plek om te wonen, te leven en mee te 

doen aan de samenleving. Het denken in economische groei laat zijn einde zien zijn, hebzucht en 

egoïsme hebben de aarde uitgeput en putten ons uit. We moeten de weg vinden naar evenveel 

nemen als geven. Een oud en o zo waar spreekwoord; verbeter de wereld, begin bij jezelf. Dit 

eenvoudige principe vraagt van ons een stap terug. Het betekent een handreiking in plaats van 

regels die beknotten, een dialoog in plaats van polarisatie. Eerst luisteren, dan praten. Eerst de 

aarde geven, dan nemen. Een nieuw evenwicht in de samenleving. Een evenwicht dat de 

herbruikbaarheid van producten en grondstoffen en het behoud van natuurlijke hulpbronnen als 

uitgangspunt neemt en waardecreatie voor mens, natuur en economie in iedere schakel van het 

systeem nastreeft. Het idealiter oneindig kunnen laten circuleren van grondstoffenstromen 

creëert een nieuwe balans. Dat houdt in dat de inrichting van het systeem functioneert via 

ecologische principes, waarbij: 

 Alle grondstoffen ergens anders in het systeem kunnen worden ingezet op een duurzame 

 manier (schoon, veilig, sociaal) en alle afval als grondstof wordt ingezet; 

 Hernieuwbare natuurlijke hulpbronnen en het slim benutten van bestaande fysische 
processen de basis worden van de economie; 

 De onttrekking van biologische en geologische hulpbronnen duurzaam plaatsvindt; 

 Er duurzame energie gebruikt wordt, en; 

 Er nieuwe organisatievormen en bedrijfsmodellen ontstaan om dit mogelijk te maken 
 

Sommigen raken in verwarring door wat om hen heen gebeurt. We zien dit aan de 

gepolariseerde reacties op de vragenstukken rond vluchtelingen. We zien het ook aan reacties 

op besluiten die de overheid neemt. We zien het in Nederland, in Gelderland én ook in Brummen. 

De kwestie rond het bordeel in Eerbeek is een voorbeeld, maar ook het idee van het plaatsen 

van windmolens in de gemeente Brummen. De één is voor, de ander tegen en dat gaat gepaard 

met soms felle vormen van verzet. Soms met dreigen dat tot de Raad van State zal worden 
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geprocedeerd. Veelal heeft dit tot gevolg dat de dialoog, de nuance en de bereidheid tot overleg, 

klappen oploopt. 

En toch is de wind die momenteel door Nederland waait een goede. Verandering gaat soms 

gepaard met chaos en strijd zo leert de geschiedenis. Het IPV is er van overtuigd dat de 

democratie zoals we die in Nederland en Brummen kennen, sterk genoeg is, maar ook zij  zal 

moeten veranderen en worden aangepast. Te veel mensen voelen zich tekort gedaan door 

diezelfde democratie. We krijgen het verwijt dat slecht, of nauwelijks, geluisterd wordt naar wat 

de samenleving roept en zegt. 

De overheid zal haar stijl moeten aanpassen zoveel is wel duidelijk. We zeggen óók in Brummen 

dat we luisteren naar onze bevolking. We redeneren volgens het principe “ja, tenzij”, maar te 

vaak kijken we nog naar regels. En waar we eigenlijk wel weten dat de regels ons in de weg 

zitten, lopen we zelf ook tot aan de Raad van State om ons gelijk te halen, om dan in het ongelijk 

gesteld worden. 

De samenleving verandert is het pleidooi van het IPV en daar past een veranderende stijl van 

besturen bij. Daar hoort lef bij om verenigingen en organisaties, behalve stimuleren het zelf te 

gaan doen, ook accepteren dat ze het zelf en mogelijk anders doen dan wij hadden gewild. Dat 

hoort bij keuzes maken.  

Dat betekent bijvoorbeeld dat Tapawingo kan verhuizen en om haar inkomsten op peil te houden, 

hun nieuwe locatie aan andere groepen kan verhuren net als op de plek waar de vereniging nu 

zit. Het uitgangspunt hierbij is dat zij goed weten wat ze doen, rekening zullen houden met de 

omgeving en dit in overleg zullen doen met hun buren.  

Om dit alles te laten verlopen, vraagt dit om experimenten met regelarme gebieden. Waar de 

samenleving initiatieven kan ontwikkelen die ons allen helpen om de nieuwe balans dichterbij te 

brengen. 

De begroting 2016 is een begroting van ‘op de winkel passen’, waarmee het een visieloos 

document is geworden. Dat kan een keuze zijn, alleen vraagt de samenleving en de 

vraagstukken waar we mee te maken hebben meer dan op de winkel passen. Een programma 

dat werk maakt van de veranderende samenleving en reageert op de andere vragen die de 

samenleving heeft. De coalitie heeft een bestuursakkoord en een perspectiefnota, waarbij door 

diverse mensen inspraak geleverd is. En toch de keuze uitstellen! De discussie over de focus 

wordt uitgesteld naar een nog te bepalen moment terwijl de coalitieperiode al weer bijna op de 

helft is. Dit was het moment geweest deze keuzes te vertalen in de begroting. Het college moet 

het lef hebben los te laten, de samenleving zijn gang te laten gaan. In die zin klopt de titel, We 

werken “voor” Brummen, maar wat het IPV betreft moet het zijn: We werken “met” Brummen. 

Waarom wachten met de uitwerking van nieuwe focus? Waarom wachten met plannen om de 

energieneutrale gemeente dichterbij te brengen? Waarom wachten met plannen en programma’s 

om Brummen in balans te brengen. Een paar kleine voorbeelden zijn hiervoor al genoemd, zoals 

het voorbeeld van Tapawingo. De reactie had volgens het IPV moeten zijn:” Prima dat u samen 

met de korfbalvereniging een overeenkomst sluit voor die plek. Prima dat u voor u zelf zorgt door 

uw ruimte met andere te delen via verhuur”. We kennen scouting als een groep die met eerbied 

en waardering voor natuur en mensen activiteiten ontwikkelt: 

 “Wij hebben vertrouwen in u. U kunt dit prima zonder ons of onze bemoeienis. Wel fijn dat u ons 

op de hoogte brengt van uw plannen. Te zijner tijd ontvangen we graag een uitnodiging voor de 

opening van het nieuwe pand en overigens is onze burgemeester gaarne bereid die opening te 
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verrichten”. Wanneer bemoeien we ons met twee bedrijven die samen een overeenkomst hebben 

gesloten of bewoners die huizen aan elkaar verkopen? 

Een ander voorbeeld is de besteding van de “meeropbrengst van de toeristenbelasting t.b.v. 

toeristische impulsen en activiteiten. Mede op aandringen van de gemeente is de stichting Visit 

Brummen-Eerbeek opgericht. Nu deze stichting actief aan de slag is gegaan, wordt gelijkertijd de 

handrem er op gegooid. Het enthousiasme, dat schoorvoetend begon, wordt gefrustreerd met 

regels en onhelderheid. Willen we nu wel of niet dat een maatschappelijke organisatie het 

initiatief neemt? Geven we het vertrouwen en een gevraagde budget, of wil de gemeente zelf 

bepalen? Durft het college een experiment aan? Wij stellen een experiment voor gedurende een 

jaar om te bezien hoe het (ook) kan. Kaders stellen, het loslaten en verantwoording laten 

afleggen. Dat getuigt van visie. Dat getuigt van lef! We overwegen of we in de tweede termijn 

hiervoor een amendement indienen. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2016 door Lokaal Belang 
 
 
De begroting van 2016 laat een financieel opwaartse lijn zien waarbij het doel steeds dichterbij 
komt, te weten een overschot op de reserves. 
Dat doel blijft onze aandacht en inzet vragen. 
En niet alleen onze inzet maar ook die van het ambtelijk apparaat die de afgelopen periode een 
geweldige inzet en medewerking heeft getoond op dit terrein. 
Het overleg in alle transparantie tussen raad, college en ambtenaren verdient een terechte pluim 
in dezen. 
 
Het opknappen van het centrum van Eerbeek, 1 van onze speerpunten, heeft zijn aanvang laten 
zien en het proces rond de verdere invulling van wonen en werken in dit dorp gaat gestadig door. 
Waarbij wij graag willen aantekenen dat de rol van de industrie hierin een zeer belangrijke is 
gelet op de centrale functie van de economie ter plaatse. 
Wat uiteraard niet inhoudt dat wij geen oog hebben voor de problemen in Brummen en 
aanliggende dorpen, die zullen zeker ook de revue passeren de komende jaren. 
 
Zaken die wij graag onder de loep willen leggen zijn de volgende: 
Ten eerste vinden wij dat lokale ondernemers meer de gelegenheid moeten krijgen om een rol te 
spelen in de aanwijzing als trouwlocatie, reële criteria hiervoor ontbreken nog. 
Het zou b.v. een stimulans kunnen betekenen voor deze ondernemers om een minimum aantal 
trouwpartijen (inclusief ambtenaar) te verwezenlijken per jaar, een criterium wat in een aantal 
jaren steeds weer getoetst zou moeten worden. 
 
Verder willen wij graag meer aandacht voor z.g. levensloop bestendige woningen, dit gelet op de 
vergrijzing van onze inwoners. 
Wij denken dan aan b.v. drempelvrij, rolstoelbreedte van deuren en een slaapkamer op de 
begane grond. 
Zodat inwoners minder gedwongen worden om hun huis op latere leeftijd te verlaten. 
Naast deze inzet zou er ook meer aandacht moeten komen voor kleinere woningen voor starters 
met als gevolg een lagere huur. 
Het toerisme verdient ook een blijvende aandacht, de start van een overkoepelend orgaan is 
hiervoor een mooie aanzet. 
Het aantal te verbeteren of te vernieuwen bruggen langs het Apeldoorns kanaal kan wat ons 
betreft verhoogd worden naar 3 i.p.v. de nu gehanteerde 1. 
De rol van de wijkraden heeft al de nodige aandacht en die moet ook verder uitgebouwd en 
verbeterd worden, waarbij dient te worden uitgegaan van de initiatieven vanuit de bevolking, lees 
wijkraden, die als een spil en informatiecentrum kunnen dienen voor het bestuur. 
De ook landelijke trend om meer te luisteren naar de bevolking is reeds ingezet en die dragen wij 
ook een warm hart toe. 
Een proces wat niet zomaar geregeld is maar die een voortdurende discipline verdient op de 
checklist van ons handelen. 
Met daarbij duidelijk gestelde kaders wie waarvoor verantwoordelijk is. 
 
Samen moeten wij zoeken, als raad, college, ambtenaren en inwoners naar een toekomst die 
onze gemeente waardig is. 
Met daarbij oog en hart voor elkaar en een voortdurend opgebouwd vertrouwen. 
 
Werk aan de winkel en Lokaal Belang wil daar graag een transparant steentje aan bijdragen. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2016 door de PvdA-fractie 
 

 

We leven in een roerige tijd, waarin er veel verandert. Dat vraagt forse inspanningen van de 
gemeente om alles in goede banen te leiden. In de afgelopen anderhalf jaar is er veel gebeurd. 
De PvdA is blij met de daadkracht van dit college. 

 
De zorg 
Vorig  jaar rond deze tijd was het spannend op het gebied van de zorg: die zou anders worden 
georganiseerd en dat moést goed gaan, want we wilden niet dat iemand tussen wal en schip zou 
vallen. Inmiddels kunnen we alweer een beetje terugkijken en constateren we dat de overgang 
naar een nieuw stelsel in Brummen tamelijk soepel is verlopen. Er is een wijkteam opgezet, 
Team Voor Elkaar, en steeds meer inwoners weten de weg daar naartoe te vinden. Daarnaast 
zijn er ook afspraken gemaakt met de verschillende zorgaanbieders en is er een goede 
samenwerking in de regio. Dat is een grote prestatie van dit college.  
Maar we zijn nog niet klaar! De grote contouren zijn op dit moment wel duidelijk, maar de focus 
zal nu moeten liggen op de inhoudelijke vernieuwing. En daarbij zullen ook 
bezuinigingsdoelstellingen behaald moeten worden. Deze inhoudelijke vernieuwing is voor de 
PvdA een punt van aandacht. Vorig jaar hebben wij daarover een motie ingediend, waarin wij 
vroegen om 5% van het WMO-budget te reserveren voor vernieuwende initiatieven. Er zijn al een 
aantal projecten tot stand gekomen, maar de PvdA ziet dit graag dat dit verder wordt ontwikkeld. 
 
Echte vernieuwing van de zorg kan alleen met de inzet van de lokale (zorg)instellingen en onze 
bewoners.  
Van onze (zorg)instellingen vragen we ondernemerschap, creativiteit en samenwerking. Daarbij 
zullen ze verder moeten kijken dan alleen het eigen belang. In dit kader vraagt de PvdA aandacht 
voor de positie van de bibliotheek. De bibliotheek doet zoveel meer dan alleen boeken uitlenen. 
In de bibliotheek vinden ook activiteiten plaats op het gebied van alfabetisering en het aanleren 
van computervaardigheden. Daardoor wordt het vele mensen mogelijk gemaakt om mee te 
kunnen doen aan de samenleving. Als de voorgestelde bezuiniging van € 18.000 doorgevoerd 
wordt, dan zal in dit soort activiteiten geschrapt moeten worden. Omdat wij het belangrijk vinden 
dat iedereen mee kan doen en wij niemand buiten willen sluiten, is dit niet acceptabel. De PvdA 
wil deze bezuiniging daarom schrappen.  
De bezuiniging van € 18.000 is in de begroting opgenomen omdat ervan werd uitgegaan dat de 
bibliotheek gehuisvest zou kunnen worden samen met de SWB. Dat is achteraf niet mogelijk 
gebleken, waardoor de bezuiniging op de bibliotheek nu ten koste zou gaan van de 
dienstverlening. Mocht echter in de toekomst blijken dat de huisvestingskosten van de bibliotheek 
lager zijn dan nu het geval is, dan zou de subsidie op dat moment wél omlaag kunnen. 
 
De samenleving 
Van onze bewoners vragen we om mee te doen, op welke manier dan ook. Dat kan bijvoorbeeld 
door je in te zetten als vrijwilliger, door je stem te laten horen in een inwonerspanel, door de zorg 
voor een familielid of noem maar op.  
Maar voor mensen die schulden hebben of rond moeten komen van een laag inkomen is het 
soms lastig om mee te doen. Steeds vaker komen er signalen vanuit de hulpverlening, dat 
schulden veel stress veroorzaken en daardoor de oorzaak zijn van weer andere problemen. De 
Transitiecommissie Sociaal Domein zegt in hun derde rapportage van september 2015 : “Onze 
inschatting is dat financiële problemen van cliënten in zo’n 80% van de zaken bepalend is voor 
het al of niet kunnen vinden van een oplossing.” 
Het zijn al lang niet meer alleen de mensen met lage inkomens die problematische schulden 
hebben opgebouwd. Sinds het begin van de recessie zijn veel mensen ontslagen en met name 
ouderen komen moeilijk weer aan het werk. Ook zijn de huizenprijzen gekelderd, waardoor veel 
huizen “onder water staan”. Als dat huis dan, bijvoorbeeld door een echtscheiding, moet worden 
verkocht ontstaat er een enorme schuld. Verschillende ondernemers zijn failliet gegaan en zijn 
met schulden blijven zitten.  Kortom: de groep mensen met problematische schulden is een hele 
heterogene groep en zij verdienen onze hulp. 
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Ook voor mensen die ziek zijn is het financieel niet gemakkelijk. De laatste jaren zijn er veel 
tegemoetkomingen vanuit de rijksoverheid weggevallen en de bijdragen die mensen zelf nog 
moeten betalen voor medische hulp zijn soms hoog.  
De PvdA vraagt de wethouder om een notitie te schrijven over armoede en schulden, om inzicht 
te krijgen in de omvang van deze problematiek in de gemeente Brummen.  
 
Echter, ook als er geen obstakels zijn om mee te doen, dan nog zit er een grens aan de mate 
waarin mensen zich kunnen inzetten voor anderen. Met name mantelzorgers kunnen het moeilijk 
hebben en dan overbelast worden. Ook zien we dat kinderen soms veel zorgtaken op zich 
hebben genomen en dan als mantelzorger binnen het gezin functioneren. Natuurlijk is het heel 
mooi als zij dat willen doen, maar zij moeten ook kind kunnen zijn en onbezorgd kunnen spelen, 
sporten, uitgaan en noem maar op. Laten we deze grenzen goed in de gaten houden! 
 
Werk en sport zijn bij uitstek activiteiten in het dagelijkse leven, waardoor mensen mee kunnen 
doen.  
Werk is daarnaast ook belangrijk voor het gevoel van eigenwaarde. De gemeente was al 
verantwoordelijk voor het re-integreren van mensen vanuit een bijstandsuitkering. Door de 
transities is de gemeente daarnaast ook verantwoordelijk geworden voor het helpen vinden van 
werk voor andere groepen. Het gaat dan om jonge mensen met een arbeidsbeperking en om 
mensen die niet bij een reguliere werkgever kunnen werken en aangewezen zijn op werk in een 
beschutte werkomgeving. Dit alles vraagt een forse inspanning. Met de komende ontmanteling 
van het huidige sociale werkvoorzieningschap Delta en de fusie met Het Plein staat er veel te 
gebeuren op dit gebied. De PvdA zal dit nauwlettend volgen. 
Op het gebied van sport zijn er ook belangrijke ontwikkelingen. We denken daarbij aan de 
privatisering van de Bhoele, misschien ook privatisering van sportclubs  en de eventuele 
oprichting van een sportkoepel. Voor de PvdA is het daarbij heel belangrijk dat sport toegankelijk 
blijft voor iedereen en met die gedachte zullen we ook deze ontwikkeling goed volgen. 
Privatisering is voor ons geen doel op zich! 
 
Ruimte 
Op het gebied  van ruimtelijke ordening is dit college heel daadkrachtig. We noemen de bouw 
van nieuwe basisscholen, het in beweging krijgen van het nieuwe centrumplan voor Eerbeek, het 
Cruijffcourt voor jongeren, de schop in de grond op het Stuyvenburchplein, het loket in Eerbeek, 
de oplossing die nu gevonden is voor een groot deel van de Elzenbos in Brummen. Een 
indrukwekkende lijst. Wij steunen dit college dan ook op de weg die is ingeslagen, maar 
realiseren ons dat we ook op dit gebied nog lang niet klaar zijn.  
Zo zal er in de komende periode een woonvisie moeten worden opgesteld, waarbij we als 
gemeente goed moeten nadenken over prestatieafspraken die we met de woningstichtingen en 
huurdersverenigingen willen maken. Daarbij zullen we rekening moeten houden met de wensen 
van de Brummense bevolking, want draagvlak is altijd (dus ook in deze situatie) heel belangrijk. 
Kijkend naar de wensen van de huidige Brummense bevolking, komt de vraag op hoe het nu zit 
met de huisvesting van onze ouderen? Ouderen kunnen niet meer zo snel worden opgenomen in 
een verpleeg- of verzorgingshuis. Maar voldoet de beschikbare woonruimte aan de woonwensen 
van ouderen met misschien een lichte zorgbehoefte? En wat betekent dat voor Tolzicht en de 
Beekwal? Wij willen graag een antwoord op deze vragen. Tevens roepen wij het college op om 
met de provincie in gesprek te gaan over een verhoging van het aantal te bouwen huizen.  
Daarnaast is ook de ontwikkeling van het centrum van Brummen van belang. Dit college heeft 
terecht  prioriteit gegeven aan de ontwikkeling van het centrum van Eerbeek, maar ook in 
Brummen valt nog veel te doen. Er zijn kale plekken en lege scholen, en de huisvesting van de 
bibliotheek is ook in Brummen een probleem. De wethouder zal hier de komende periode 
aandacht voor moeten hebben.  
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Algemene beschouwing van de Begroting 2016 door de VVD-fractie 
 
 

 
“Het gaat goed met Brummen; we zijn er bijna”, dat zijn de letterlijke woorden van de wethouder 
bij het aanbieden van de begroting. “Het is maar hoe je er tegenaan kijkt”, dat is de afdronk van 
de VVD fractie na het lezen van de begroting voor 2016. 
 
De gemeente krijgt de financiën steeds beter op orde, hetgeen aangeeft dat de gekozen koers 
vanaf 2010 een goede is geweest. Pijnlijke beslissingen zijn er genomen maar we zien nu dat 
deze effect hebben gehad en we langzaam weer de goede kant op gaan. In tijden dat het 
financieel tegenzit is het dus des te belangrijker om scherp te blijven op de risico’s die je als 
gemeente loopt. Daarom zijn wij er altijd een groot voorstander van geweest om de 
weerstandsreserve op een dermate hoog niveau te houden dat wanneer die risico’s werkelijkheid 
worden dit opgevangen kan worden. Het verlagen van de weerstandreserve is in onze ogen 
onverstandig maar daar later meer over. 
  
Bestuur en veiligheid 
Dit programma is voor het eerst anders ingestoken door met indicatoren te gaan werken. Naar de 
mening van onze fractie een goed streven maar waar nog aan gewerkt moet worden. Indicatoren 
hebben pas zin als ze echt gemeten kunnen worden met cijfers. Wanneer is de gemeente nu 
tevreden over de openbare orde, wanneer over het veiligheidsgevoel. Alleen wanneer dat echt 
gemeten wordt en er cijfers aan toegekend worden heeft dat zin.  

Wij hebben vastgesteld dat het bedrag voor Burgerzaken fors is toegenomen. In de 
beantwoording in het forum werd medegedeeld dat dit deels veroorzaakt werd door meer 
ambtelijke uren. Wij ervaren het als bijzonder lastig dat er steeds geschoven wordt met de 
ambtelijke uren. Wij zouden het op prijs stellen om een overzicht te krijgen van de totale loonsom 
van de organisatie voor 2016 in vergelijking met de jaren 2013 t/m 2015. Dus niet alleen van de 
ambtelijke organisatie maar ook van inhuur. 

Met betrekking tot het budget voor de Regio Stedendriehoek heeft de wethouder ons gerust 
gesteld met de mededeling dat deze in de begroting voor 2016 onverkort €1 per inwoner blijft.  

Ruimtelijke ontwikkeling 
Eerbeek is en moet één van de speerpunten van de gemeente Brummen blijven. Juist op dit 
moment moeten er goede keuzes worden gemaakt. Het college schrijft in de begroting dat de 
focus ligt op de goede ontwikkelingsmogelijkheden voor de industrie maar neem de industrie dan 
ook serieus en blijf met ze in gesprek. In de regiobode van afgelopen week hebben we de zorgen 
van de industrie kunnen lezen. Omdat nu de juiste beslissingen genomen moeten worden is het 
van het grootste belang dat de gemeente in gesprek blijft met één van de belangrijkste partners! 

Recreatie en toerisme 

Tijdens de behandeling van de perspectiefnota hebben alle politieke partijen in deze gemeente 
zich duidelijk uitgesproken voor de importantie van deze sector door recreatie en toerisme te 
koppelen aan de focus economie. Het moet het college duidelijk zijn dat deze sector een zeer 
grote bijdrage levert aan de samenleving in onze gemeente. Wij zijn dan ook van mening dat de 
onlangs in het leven geroepen Stichting Visit Brummen-Eerbeek een grote bijdrage kan leveren 
aan dit focusgebied. 

Tijdens het forum werd er door de stichting Visit Brummen-Eerbeek ingesproken en heeft zij haar 
zorgen geuit over de samenwerking tussen de gemeente en de stichting. Het eerste dat wij ons 
afvroegen is hoe het mogelijk is dat er in zo’n vroeg stadium van de samenwerking al zoveel 
miscommunicatie is. Vanaf het begin van de stichting is de gemeente bij alle activiteiten 
aanwezig geweest. De gemeente heeft de statuten van de stichting bekeken en goedgekeurd en 
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bij iedere vergadering is er iemand van de gemeente aanwezig geweest. De stichting heeft voor 
2016 een begroting opgesteld waarin zij uitgebreid aangeven welke activiteiten er voor volgend 
jaar op de rol staan. Deze activiteiten zijn zorgvuldig gekozen en besproken in de vergaderingen 
van de stichting. Hoe is het dan mogelijk dat wanneer deze begroting bij de gemeente ingediend 
wordt niet de beschikbare gelden ter beschikking worden gesteld. Zijn er voor die tijd 
verwachtingen gewekt die later niet waar gemaakt konden worden? Wij zijn benieuwd naar het 
antwoord.  

Zowel in de vorige begroting als degene die voorligt schrijft het college dat zij voor de gemeente 
een rol weggelegd ziet voor een drietal hoofdpunten, namelijk de voetgangersbrug, de 
Vinkenweide en de uitbouwmogelijkheden met de VSM. Wat is de status van deze speerpunten? 
Kunnen we er uit opmaken dat er nog niets is gebeurd aangezien de tekst letterlijk het zelfde is 
als die van vorig jaar? 

In de technische vragen hebben wij een vraag gesteld over de Vinkenweide, het antwoord dat we 
daar op kregen was het antwoord dat we ook gehoopt hadden te krijgen. Waar het ons om gaat 
is dat de tekst in de begroting te veel stuurt op een recreatieve invulling. Juist op een lastig in te 
vullen terrein als de Vinkenweide moet je als gemeente zo breed mogelijk durven denken. Een 
aantal maanden geleden ontving de Raad een memo waarin de gemeente aangeeft in welke 
richting zij de ontwikkeling van de Michaelshoeve het liefst zien. Op deze manier geef je als 
gemeente de kaders aan zodat eventuele initiatiefnemers enig houvast hebben in welke richting 
de gemeente denkt. Dit kan de ontwikkeling van een dergelijk terrein bespoedigen.  

De verkoop van gemeentelijke eigendommen is op dit moment een lopend proces. Maar zou het 
niet verstandiger zijn om deze incidentele baten pas op nemen op het moment dat ze 
geëffectueerd zijn? In de beantwoording schrijft het college dat er op dit moment gesproken 
wordt met geïnteresseerden voor een aantal grote percelen en dat wanneer deze verkopen 
doorgang vinden de ‘doelstelling’ voor 2016 al gehaald is.  Echter wanneer deze verkopen 
onverhoopt niet doorgaan is de eerste tegenvaller voor 2016 al een feit. 

Het spijt ons te moeten vernemen dat realisatie van één van de drie Kanaalbruggen niet eerder 
dan in 2017 zal plaats vinden. Het CDA drong een aantal jaren geleden reeds aan dat dit uiterlijk 
in 2015 zou moeten gebeuren. Het is jammer dat deze investering zo lang op zich laat wachten. 

Tijdens de beantwoording van vragen heeft het college aangegeven dat de rijrichting van de 
Ambachtstraat geen specifiek te benoemen onderwerp is in de begroting voor 2016. In het forum 
gaf het college verder aan dat u eerst een evaluatie wil starten o.a. met OVB en inwoners. Dit 
terwijl tijdens de inspraak 800 handtekeningen werden overhandigd door een aantal 
ondernemers en hun klandizie. Waar blijft de zo bejubelde burgerparticipatie.  

Sociaal Domein 
Het eerste jaar van de veranderingen in het sociale domein zijn we al bijna door. Naar ons idee 
heeft de wethouder deze zaken goed op orde.  
 
Samenleving 
Het college schrijft dat in 2016 eindelijk het onderzoek naar privatisering van de 
sportaccommodaties afgerond wordt. De gesprekken met de sportverenigingen lopen naar ons 
idee niet soepel, pijnlijk werd dit duidelijk tijdens de forumvergadering op 8 oktober. College, 
wanneer gaat u nu echt in gesprek met de verenigingen. Tijdens een proces als privatisering is 
het des te belangrijker om actief te blijven informeren, ons bereiken geluiden dat dit op dit 
moment niet gebeurt.  

Financiering 
Net als vorig jaar meent de VVD dat de OZB verhoging achterwege kan blijven, twee jaar 
geleden is er een motie aangenomen waar de VVD opriep om de destijds noodzakelijke OZB 
verhoging terug  te geven aan de burger. Nu de inflatiecorrectie niet toepassen kan daar een 
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mooi gebaar voor zijn.  

Hetgeen ons de grootste zorgen baart is de verlaging van de weerstandsreserve. Hoe is het 
mogelijk dat het college meent dat in deze tijden het weerstandsvermogen met een derde 
verlaagd kan worden. Het antwoord tijdens het forum vonden wij misschien nog vreemder. 
Omdat er de afgelopen jaren geen beroep is gedaan op het weerstandsvermogen kan die nu wel 
verlaagd worden. Een redenering die er bij ons niet in gaat. Het weerstandsvermogen is een 
soort van verzekering, je weet nooit wanneer je het nodig hebt maar wanneer je het nodig hebt 
dekt die je voor de schade. Al lijkt het allemaal beter te gaan, een groot aantal risico’s hangt ons 
nog boven het hoofd. De reserve op dit moment verlagen lijkt ons ook dan ook een zeer slecht 
idee. Om welke reden is het dan voorgesteld? Wellicht een boekhoudkundige truc om de 
algemene vrije reserve hoger te laten lijken?  
 
Ten aanzien van de aandelen Leisure Lands verzoeken wij het college actief te onderzoeken of 
hiervoor kopers zijn te vinden en of de door u berekende theoretische waarde hiervoor verkregen 
kan worden. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2016 door Fractie Wijnhoven  
 

Wat biedt deze begroting voor onze inwoners. Waar gaat ons gemeenschapsgeld naar toe. Dit is 
het moment in het jaar waar de raad aan zet is en zij al dan niet akkoord gaat met de voorgestelde 
begroting.  
 
In het voorjaar hebben we de perspectiefnota behandeld en heeft de raad getracht kaders mee te 
geven als opmaat voor de begroting. Een geheel andere wijze van kaders meegeven dan voorheen 
met de kadernota. Dat maakte onze fractie destijds enthousiast. Focussen dat sprak aan en ook de 
nieuwe grondhouding. Er is een aantal focus-gebieden benoemd en we hebben gekozen voor een 
bepaald scenario. Onze fractie was dan ook uitermate benieuwd hoe dit terug zou komen in de 
meerjarenbegroting die nu voorligt. De raad heeft immers de kaders meegegeven met de 
behandeling van de perspectiefnota en nu is het college aan zet om die verder uit te werken of de 
contouren uit te zetten. Althans, dat was onze stellige overtuiging. Echter, de uitwerking van deze 
perspectiefnota treffen we in de begroting niet aan.  Op een technische vraag hierover, die mijn 
fractie eerder heeft gesteld, geeft het college aan dat het gesprek met de raad wordt aangegaan op 
basis van uitwerkingsrichtingen die in een rapportage ter kennisname aan ons is gezonden. Eerst in 
de 1e burap 2016 zullen er resultaten verwerkt worden.  
 
Hebben wij ons als raad met de behandeling van de perspectiefnota laten verleiden. Hadden wij zelf  
niet veel meer kaders moeten meegeven die nu tot uiting zouden komen in de meerjarenbegroting. 
Kaders meegeven, eventueel naast de behandeling van de perspectiefnota. Dat is de hand in eigen 
boezem steken.  Echter, het antwoord op onze vraag over het verwerken van de gevolgen van de 
perspectiefnota geeft ons het gevoel dat het college niet wil besluiten zonder de gemeenteraad daar 
over te horen. Lopen wij nu niet het risico dat met de eerste Burap, waar de resultaten van het 
focussen al voor een deel zichtbaar worden, de begroting er geheel anders uit komt te zien? Het lijkt 
allemaal erg onzeker.  
Neemt niet weg dat onze fractie achter de richting staat die het college met “Wij werken voor 
Brummen” voor ogen heeft die, zoals het nu duidelijk is, de komende drie tot vijf jaar in beslag zal 
nemen.  
Over de inhoud van de rapportage met de uitwerkingsrichtingen kan men van mening verschillen. 
En als het college inderdaad graag van ons als raad verneemt wat wij van de uitwerkingsrichtingen 
vinden,  zouden wij dat graag los van de begrotingsbehandeling met u bespreken en niet op de 
agenda van de begrotingsbehandeling als een ter kennisnamestuk aannemen. 
 
Maar nu terug naar de begroting die voorligt. Zoals u ook in onze bijdrage voor de krant heeft 
kunnen lezen vragen wij of er op de kleintjes wordt gelet. We bedoelen dan ook de kinderen en de 
leefbaarheid in de wijken. Speeltoestellen worden niet vervangen als zij verwijderd moeten worden, 
was het antwoord van het college op mijn vragen daarover. Daar wordt geen geld voor begroot. Dat 
komt op den duur de leefbaarheid niet ten goede. Spelen is voor kinderen van groot belang voor 
hun lichamelijke en geestelijke ontwikkeling. Ook nodigt goede openbare speelruimte uit tot actief 
bewegen. Onze fractie vindt het dan ook van belang dat er voldoende volwaardige speeltuintjes zijn 
voor onze kinderen in de verschillende wijken. Als er een speeltoestel verwijderd moet worden 
omdat het aan vervanging toe is, vervang het dan ook. Even ter vergelijk, voor een deel van de 
jeugd in Eerbeek wordt een som geld vrijgemaakt voor het realiseren van een Cruijff court. Daar 
hebben de kinderen in Brummen en de andere kernen niets aan. Door speelvoorzieningen aan te 
bieden en op peil te houden, wordt rechtstreeks bijgedragen aan de leefbaarheid. Wij dienen 
hierover een motie in. 

 
 

En nu ook de kernen zijn genoemd, moet ons van het hart dat deze in de begroting onzichtbaar zijn 
geworden. Nog geen enkel woord  is er aan de kleine kernen besteed. En ook zij hebben een 
belangrijke plek in onze gemeente. Ook daar is het van belang dat de leefbaarheid op peil blijft of in 
ieder geval niet tot een niveau terugvalt waardoor juist de primaire leefbaarheid onder druk komt te 
staan. Graag zien wij dat er aandacht is voor de kleine kernen en de inwoners terug kunnen vallen 
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op de inzet van het college om in ieder geval oog en oor te hebben voor hetgeen daar leeft. Vorig 
jaar nog was in de krant te lezen  in een bijdrage van een van de coalitiepartijen dat de aandacht 
voor de kleine kernen niet mag verslappen. Nog geen jaar later is deze echter onzichtbaar, in ieder 
geval in de voorliggende begroting. 
 
 Bij motie, aangenomen tijdens de behandeling van de perspectiefnota, is gevraagd te onderzoeken 
of wonen tot focusgebied kan worden benoemd en een woonvisie op te stellen. De laatste woonvisie 
dateert van oktober 2011. Al lezende komen wij tot de conclusie dat deze visie op onderdelen is 
achterhaald door de werkelijkheid van vandaag. In de begroting staat te lezen dat er een nieuwe 
woonvisie wordt opgesteld op het toekomstbestendig maken van de woonvoorraad zodat iedereen 
in onze gemeente ook in de toekomst goed kan wonen en leven.  
 
 Het toekomstbestendig maken van de bestaande woningvoorraad met de focus op scheiden van 
wonen en zorg. Zorginstellingen behouden binnen onze gemeente. Zo stond het vorig jaar in de 
begroting. Er zal in samenspraak met de zorginstellingen en de woningcorporaties een analyse 
gemaakt worden over de problematiek, gaf het college destijds aan in antwoord op mijn vragen 
hierover. Wellicht kan er een functiewijziging plaatsvinden, zo meldde de wethouder. Mijn fractie is 
groot voorstander van multifunctionaliteit van gebouwen. Breng mensen/instellingen samen. Maak 
gebruik van ieders talenten waardoor je elkaar versterkt. Kijk of je de categorie “jonge gezinnen” 
hierbij kunt betrekken. Dit alles zou vertaald worden in een woonvisie. Dit was echter vorig jaar en 
we gaan er nu vanuit dat aankomend jaar de vernieuwde woonvisie er echt komt. Mijn fractie vraagt 
bij voortduring aandacht voor “wonen” in de breedste zin van het woord. Wonen raakt alles en ook 
de actualiteit vergt dat er met gezwinde spoed  nagedacht dient te worden en een visie opgesteld. ” 
Wat willen we voor een gemeente zijn?” Willen we de jonge gezinnen behouden door ook aan de 
middeninkomens te denken. Wij vinden de paragraaf over wonen in de begroting veel te mager. We 
vragen dan ook om uitvoering te geven aan de motie en wonen en leefbaarheid tot een speerpunt te 
maken. 

 
Toerisme is wel als focus benoemd. Dat is goed voor de toerist en voor de ondernemers. Er is een 
stichting in het leven geroepen om onze gemeente op de kaart te zetten. Zij nemen het 
gastheerschap op zich. Een goede ontwikkeling die toegejuicht kan worden. Maar laten we ook  
openstaan voor andere initiatieven. Het bedrag dat is opgenomen in de begroting voor 
evenementen staat open voor alle aangemelde initiatieven en dat vindt mijn fractie een goede zaak. 
Zo heeft een ieder de kans om in aanmerking te komen voor een financiële bijdrage bij het 
ontplooien van een evenement. En als we de omgeving aantrekkelijk willen maken voor onder 
andere de toerist wil mijn fractie aandacht vragen voor de toegankelijkheid van het station in 
Brummen (parkeerplaats) en niet in de laatste plaats de parkeerplaats bij het bos in Voorstonden. 
Deze plekken zijn mede het visitekaartje van onze gemeente en zijn momenteel op zijn zachtst 
gezegd onaantrekkelijk.  
 
Het dierenparkje Het Goor in Brummen en de Kiboe in Eerbeek krijgen geen subsidie meer.  Is dat 
een goede zaak? Onze  fractie is van mening dat deze parkjes een belangrijke functie vervullen en 
in de toekomst kunnen blijven vervullen op een wellicht breder vlak dan nu al het geval is. Een 
belangrijke functie is hierbij educatie. Het is een plek waar kinderen kunnen leren, met eigen ogen 
dieren kunnen ervaren en met hun handen voelen. Zij zien bij wijze van spreken hoe groot een koe 
is, hoe een varken ruikt en hoe de wol van een schaap aanvoelt. Het zou een groot gemis zijn als de 
genoemde dierenparkjes/kinderboerderijen verdwijnen uit onze leefomgeving. We hebben allemaal 
kunnen lezen dat de combinatiefunctionarissen ook aankomend jaar actief zijn voor onze gemeente. 
Voor hen wellicht een mooie taak om een combinatie te maken van niet alleen school en sport maar 
daar ook de parkjes bij te betrekken.  
 
Er ligt een bezuinigingstaak voor de bibliotheken. Op korte termijn gaat samenwerking onder een 
dak in Brummen niet door.  Een bibliotheek in je omgeving is van essentieel belang voor klein en 
groot. In de optiek van fractie Wijnhoven moet dan ook alles op alles gezet worden om in ieder geval 
zowel in de kern Eerbeek als in Brummen een vestiging te behouden. Als daarvoor de bezuiniging in 
de ijskast moet of geheel van tafel dan zij het zo.  Op korte termijn moet ook worden bezien of er 
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andere mogelijkheden zijn om de bibliotheek onder een dak te huisvesten met andere partijen. Te 
denken valt aan een multifunctioneel centrum.  

 
Er is nog veel onbenoemd zoals het centrum van Brummen dat aan een opknapbeurt toe is, 
duurzaamheid waaronder zonnepanelen op alle gemeentegebouwen, de vraag of we een fair trade 
gemeente kunnen worden, de zorg met betrekking tot drugsoverlast en natuurlijk aandacht voor 
dierenwelzijn. 
 Maar zoals in het begin van onze eerste termijn aangegeven willen we nog ingaan op de financieel 
sluitende begroting. Is deze reëel sluitend vraagt onze fractie zich af. Echt rooskleurig staan we er 
niet voor. Er is een verschuiving zichtbaar van bedragen vanuit de reserves. En aan het eind van de 
begrotingsperiode 2016 – 2019 is er nog altijd een negatief saldo op de algemene reserve. En dat 
terwijl er gesteld wordt dat risico’s in ruim onvoldoende mate kunnen worden opgevangen. Binnen 
vier jaar dient de algemene reserve op voldoende niveau gebracht te worden met  2.410.000 euro. 
Op welke wijze gaat dit college dit oppakken? Wordt er ambitie getoond bij het op orde brengen van 
de financiën. Fractie Wijnhoven wenst dit college veel daadkracht toe en……… “Let op de kleintjes” 
In alle opzichten. 
 
 
Fractie Wijnhoven 
 
In kleinheid word je groot……het zit ‘m vaak in de kleine dingen, zoals leefbaarheid voor onze 
kleintjes, de kleine kernen, de kleinschalige dierenparkjes etc.  
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 

AMENDEMENT 1 

Raadsvergadering d.d.  29 oktober 2015     nr.     5  

Onderwerp:  Stichting Visit Brummen-Eerbeek- Subsidieplafonds   

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 29-10-2015    

Ondergetekende stelt het volgende amendement voor: 

   
Bijlage 2 – Subsidieplafonds 2016 (blz. 97) als volgt te wijzigen: 
 

 Voor de uitvoering van het lokaal gastheerschap door Stichting Visit Brummen-Eerbeek 
 het plafond te wijzigen van maximaal 40.000 euro in 60.000 euro. 
 

 Het subsidieplafonds voor een nog uit te werken evenementenbeleid voor stimuleringssubsidies v
oor evenementen van 50.000 euro te wijzigen in 40.000 euro 

 
 

Toelichting: 

   
Om duidelijkheid te verschaffen over de besteding van de voor de sector bedoelde meeropbrengst 
van toeristenbelasting, is het van belang de volgende kaders te stellen. 
 

 Het subsidieplafond voor genoemde stichting substantieel te verhogen van 40.000 naar 
60.000 euro. 

 Dit deels te compenseren door de verlaging van het plafond voor evenementen van 50.000 
naar 40.000 euro 

 Het genoemde bedrag voor Veluwepromotie en fietsknooppunten bovenlokaal.   

 De rest aan te wenden voor infrastructurele voorzieningen t.b.v. recreatie en toerisme.  
 

E.e.a. onder  door het college nader te stellen voorwaarden en uit te werken criteria. 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
CDA   
G.S.W. Te Bokkel 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 

 

AMENDEMENT 2 

Raadsvergadering d.d. 29 oktober 15 nr. 5 

Onderwerp: Indicatoren Programma 1 

  

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 29-10-2015 

Ondergetekende stelt het volgende amendement voor: 
Toe te voegen aan Programma 1 – Bestuur en Veiligheid blz. 11. 
 
Kolom indicatoren: 

- Tweede rij, eerste bullet: Tevredenheid van inwoners over onze dienstverlening en 
informatievoorzieing wijzigen in: De tevredenheid van inwoners over onze dienstverlening en 
informatievoorziening moet minimaal een voldoende scoren 

- Tweede rij een derde bullet toevoegen: Op klachten binnen 3 werkdagen te reageren en 
binnen 3 weken af te handelen 

- Tweede rij een vierde bullet toevoegen: De telefoon binnen 3x op te nemen 
- Derde rij, toevoegen aan de eerste bullet: Op het gebied van veiligheid minimaal een goed te 

scoren 

Toelichting: 
Gezien het feit dat we de mening en het gevoel van inwoners over het presteren van de gemeente erg 
belangrijk vinden, zullen we hier ook een concreter doelstelling voor moeten formuleren. Op deze 
wijze kunnen we namelijk meten of we goed of minder goed presteren zodat,  indien gewenst, er 
meteen een actie op ondernomen kan worden. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
 
D66 
Harold Raben 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 

 

AMENDEMENT 3  

Raadsvergadering d.d. 29 oktober 2015  nr. 5 

Onderwerp: Programma 5 Samenleving: Bezuiniging op de Bibliotheek 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 29 oktober 2015 

Ondergetekenden stellen het volgende amendement voor: 
 
Wijziging in de programmabegroting 2016-1019 pag. 38 

De tabel op blz. 38 als volgt te wijzigen:  
Bibliotheek en media: last en saldo 2016 van € 387  in  
Bibliotheek en media: last en saldo 2016 €  405 
En daarbij het subsidieplafond dienovereenkomstig aan te passen  

Toelichting: 

 
In de programmabegroting van 2016-2019 staat een bezuiniging op de Bibliotheek van €18.000 (blz. 
39). Deze bezuiniging gaat ten koste van de dienstverlening van de Bibliotheek omdat zij met de SWB 
niet tot een gezamenlijke huisvestingsoplossing zijn gekomen. Deze bezuiniging moet nog niet 
ingevoerd worden omdat de bibliotheek nog geen oplossing heeft voor haar huisvesting.   
 
Het college wordt verzocht naar een zo gunstig mogelijk alternatief te zoeken voor beide kernen 
samen met het bestuur en directie van de bibliotheek, vanuit de doelstelling dat de voorziening in 
beide kernen kan worden voortgezet met behoud van huidig dienstverleningsniveau. 
 
Mocht er in de tussentijd een goedkopere oplossing zijn voor de huisvesting van een of beide 
bibliotheken dan wil de raad hierover worden ingelicht en kan de begroting wellicht met de bestuurs- 
rapportage worden bijgesteld.  

Ondertekening en naam: 

Namens D66                       Namens Fractie Wijnhoven      Namens Lokaal Belang     
 
 
 
Jet Berends Van Loenen    Carla Wijnhoven                        Mame Douma                   
 
 
Namens IPV   Namens PvdA 
 
 
 
Frans Bruning    Maaike Jeronimus                                               
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 

AMENDEMENT 4 

Raadsvergadering d.d. 29 oktober 2015 nr. 5 

Onderwerp: Programmabegroting 2016-2019: subsidieplafonds 2016 (blz. 97) 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 29 oktober 2015 

Ondergetekende stelt  het volgende amendement voor: 

Bedragen genoemd op blz. 97 : beleidsterrein 7. (openlucht)recreatie en toerisme 
 
Projecten toerisme (tlv reserve toerisme) te verhogen van € 50.000 naar € 95.000 en deze subsidie ter 
beschikking te stellen aan stg. Visit Brummen-Eerbeek 
 
en verder alle daarop betrekking hebbende cijfers elders in de begroting aan te passen. 
 

Toelichting: 

De stg Visit Brummen-Eerbeek heeft een evenementenbegroting opgesteld, groot € 95.000, voor 
allerlei evenementen die het toerisme in en naar de gemeente Brummen vergroten. Deze  
evenementbegroting ondersteunt in cofinanciering zeer vele evenementen, te weten; 
 
1. Fête de la Nature  15.000,- 
2. 6 themamarkten in de zomer 30.000,- 
3. Pinksterevenement Brummen 10.000,- 
4. Halloweentocht Last Gear   5.000,- 
5. Roots in the woods  20.000,- 
6. 2-daags fietsevenement  15.000,- 
 
Het gevolg van dit amendement is een grotere onttrekking aan de reserves Toerisme, echter nog ruim 
binnen de ‘meeropbrengst verhoging toeristenbelasting’  welk conform raadsbesluit ten gunste van 
toeristisch sector dient te worden aangewend. 
Het doet tevens recht aan de focus in deze en aan de nieuwe grondhouding om aan de samenleving 
over te laten wat de samenleving kán. 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
 
Namens het IPV 
J.W.de Jonge 
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4.  Ingediende moties 
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 GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

MOTIE 1  

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. Begroting 2016-2019 
 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 29 oktober 2015    

Onderwerp: Programma 1 

 
De raad, 
 
- overwegende dat: de vernieuwing van de structuur van programma 1 aangaande metingen (KPI's) 
onvoldoende voldoet aan de verwachtingen. 

 
- verzoekt het college om voor een volgende begrotingscyclus aan te geven in welke programma's 
metingen en of vergelijkingen (PKI's) het beste kunnen worden verwerkt. 
  
- roept het college op  om dit vroegtijdig te doen, zodat de Auditcommissie dit ook mee kan nemen in 
haar zoektocht c.q. beraadslaging.  
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 

 
CDA 
G.S.W. te Bokkel 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

MOTIE 2 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d.  29 oktober 2015 

Onderwerp:  Precarioheffing 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, dat er geen landelijk beleid is inzake het heffen van precariorechten met 
name v.w.b. de zogenaamde “kabeltax”. 
 
overwegende dat de afwenteling van de kosten kunnen worden verrekend via de burger, waarbij 
inwoners van gemeenten die geen heffing toepassen de kosten zouden kunnen dragen van 
gemeenten die dat wel doen. 

 

verzoekt het college er bij de betrokken instanties op aan te dringen hier aandacht aan te schenken en 
deze te verzoeken met een regeling te komen waarbij de kosten niet worden doorberekend aan 
gemeenten die niet deelnemen aan genoemde heffing. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 

 

 

 

Mame Douma 

Lokaal Belang 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

MOTIE 3 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d.  29 oktober 2015 

Onderwerp:  Trouwlocaties 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, dat er 3 trouwlocaties zijn aangewezen in de gemeente Brummen, waarbij 
geen duidelijke randvoorwaarden zijn gesteld. 
 
overwegende dat elke ondernemer de kans moet krijgen om aangewezen te worden als trouwlocatie 
met daarbij minimale voorwaarden waaraan moet worden voldaan. (te denken valt o.a. aan het 
minimaal aantal trouwerijen per jaar, bijvoorbeeld 5 of 10) 

 

verzoekt het college om als beleid gerichte criteria op te stellen waaraan een verzoek om aangewezen 
te worden als trouwlocatie van de gemeente Brummen moet worden voldaan en die periodiek worden 
getoetst. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 

 

 

Mame Douma 

Lokaal Belang 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

MOTIE 4 

 
met betrekking tot de  Programmabegroting 2016 - 2019 

 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 29 oktober 2015 

Onderwerp: vervangen afgeschreven speeltoestellen 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
 
- overwegende dat: 
 

  Speeltoestellen die afgeschreven zijn momenteel niet worden vervangen; 

  Dit de leefbaarheid in de wijken op den duur niet ten goede komt; 

  Spelen voor kinderen van groot belang is voor hun ontwikkeling; 

  Goede openbare speelruimte uitnodigt tot actief bewegen; 

  Goed onderhouden openbare speelruimte de cohesie binnen een wijk bevordert; 

  Door speelvoorzieningen aan te bieden rechtstreeks wordt bijgedragen aan de leefbaarheid. 
 

 
 
Constateert dat: 
 

  In de Programmabegroting 2016 – 2019 geen bedrag is begroot voor het vervangen van 
afgeschreven speeltoestellen; 

  Binnen het programma 2 - Ruimtelijke ontwikkeling, onder het product 
plattelandsontwikkeling,  het onderhoud van de speelterreinen valt. 

 
 
Roept het college op 

 

 Om binnen bedrag van 375.000 euro dat is opgenomen onder het product 
plattelandsontwikkeling ruimte te vinden om gelden vrij te maken voor het vervangen van 
afgeschreven speeltoestellen. 

 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam 
 
 
 
 
C.J. Wijnhoven-Kleihorst                                                 
Fractie Wijnhoven 
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5. Eerste termijn college van B&W 
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Geachte leden van de raad,  

 

Bijgaand treft u onze reactie in eerste termijn op uw schriftelijke inbreng op de voorliggende 

programmabegroting 2016-2019. Wij spreken onze waardering uit voor de bijdragen die u hebt 

geleverd. Los van de waardevolle opmerkingen en vragen, menen wij uit uw reacties te mogen 

opmaken dat u in zijn algemeenheid ons financiële beleid steunt. Dat bemoedigt ons aangezien we 

de komende jaren nog een grote opgave te realiseren hebben. In het lopende begrotingsjaar 

hebben we ontzettend hard gewerkt aan de realisatie van de doelstellingen op de verschillende 

beleidsterreinen. Ook de dienstverlening aan de samenleving is zonder noemenswaardige 

problemen voortgezet. Daarnaast is er veel energie en focus gelegd op Eerbeek, de implementatie 

van de 3 decentralisaties, Dijkverleggingen Cortenoever en een fundamentele organisatiewijziging 

t.b.v. Wij werken voor Brummen. Deze inzet zullen wij het komende jaar ongewijzigd blijven leveren. 

We zijn op de goede weg maar nog niet klaar.  

 

Wij zullen per programma onze reactie geven. Aan het einde volgt dan nog een totaaloverzicht van 

ons advies over de ingebrachte amendementen en moties. 

 

Organisatie/Perspectiefnota 
Perspectiefnota 

We zijn ons ervan bewust dat de verwachtingen ten aanzien van de vorm van de voorliggende 

begroting en de wijze waarop de focus is aangebracht binnen de 6 programma’s hoog waren. 

Echter de korte tijd, de complexiteit van de materie en de dynamiek van de ingezette reorganisatie, 

hebben tot gevolg dat niet geheel aan de verwachtingen kon worden voldaan. Echter zitten we niet 

stil. Zoals terecht geconstateerd worden veel zaken opgepakt en de nodige resultaten geboekt. Ook 

ten aanzien van de procesgerichte inrichting van de ambtelijke organisatie en de daarbij behorende 

nieuwe bedrijfsvoering worden belangrijke resultaten geboekt. Zoals we in de stand van zaken 

uitvoering Wij werken voor Brummen al aan u hebben gemeld zullen wij in het voorjaar van 2016 bij 

de 1e burap een nieuwe begroting aan u presenteren, gebaseerd op focus en niet focus, “zero 

budgetting” begroten en met meetbare prestatie indicatoren. We zullen daarbij de auditcommissie 

actief blijven betrekken. 

Loonkosten organisatie 2013-2015 

Ten aanzien van de loonsom geeft de VVD aan dat het lastig is inzicht te krijgen in de inzet van 

ambtelijk personeel door het verschuiven van uren. Gelet op de dynamiek in de samenleving in 

relatie tot de vele (vaak wijzigende) verantwoordelijkheden en ambities van de gemeente zijn we 

continue bezig met een passende inzet van de aanwezige ambtelijke capaciteit. Uitgangspunt blijft 

de loonsom voor de totale organisatie die jaarlijks in de begroting wordt verwerkt. In de jaarlijks 

loonkostenanalyse, die onderdeel zijn van de jaarstukken die jaarlijks door u wordt vastgesteld, 

wordt aangegeven hoe in financieel opzicht de ontwikkeling van de loonsom in de betreffende 

jaarschijf heeft plaatsgevonden. Hierin is ook de flexibele inzet van personeel (vacatureruimte, 

ziektevervanging, projecten etc) verwerkt. Voor 2013 en 2014 verwijzen wij u naar de betreffende 

jaarstukken. Daar kunt u de volledige loonkostenanalyse terugvinden. De komende jaren zal de 

loonsom afnemen en de wijze van begroten van de loonsom wijzigen. Ook de wijze waarop we onze 

flexibele schil gaan vormgeven komt hierin aan de orde. Voor 2016 is in ieder geval bepaald dat 

gestreefd moet worden naar een loonsom die gelijk is aan de loonsom van 2015. De verdere 

ontwikkeling van de loonsom is verder afhankelijk van de voortgang en de resultaten die worden 

geboekt vanuit “Wij werken voor Brummen”.  
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Programma 1 
Regio Stedendriehoek 

De bijdrage van € 1,00 blijft inderdaad onveranderd. Het DB is van mening dat extra middelen ter 

grootte van € 1,00 t.b.v. de strategische board voor 25% binnen de huidige bijdragen van € 1,00 

gevonden kunnen worden en dat de overige 75% in natura geleverd wordt (bijv. personele inzet per 

gemeente). 

 

Programma 2 
Wonen 

Verschillende fracties  vragen aandacht voor wonen en volkshuisvesting. Vergrijzing, voldoende 

levensloop bestendige woningen en de toekomst van woon-zorgvoorzieningen, maar ook het 

aantrekkelijk houden van de gemeente voor bijvoorbeeld jonge gezinnen. Door de fractie Wijnhoven 

wordt nogmaals gewezen op de Perspectiefnota en ‘Wonen’ als focusgebied. Het college 

onderschrijft het belang van goed volkshuisvestelijk beleid. Zeker in het licht van vergrijzing en 

WMO, een goed vestigingsklimaat en de opdracht vanuit de nieuwe woningwet. De op te stellen 

woonvisie zal hier een belangrijke rol in spelen. Vooralsnog gaan wij er van uit dat wij dat met de 

beschikbare inzet kunnen organiseren. Vanzelfsprekend komen we daar bij de behandeling van de 

visie uitgebreid op terug. 

Kleine kernen 

Naast wonen ‘in de breedte’ vraagt de raad ook aandacht voor de kleine kernen. Het CDA heeft het 

specifiek over nieuwbouw in relatie tot leefbaarheid. In de opvatting van het college zit er geen 

enkele kern ‘op slot’. Een plan dat de ruimtelijke kwaliteit een impuls kan geven zal altijd op die 

aspecten worden beoordeeld. Het is wel zo dat de mogelijkheden voor woningbouw beperkt zijn. 

Bovendien vraagt het college zich af of de leefbaarheid van een kleine kern niet veel meer gebaat is 

met de nabijheid van voorzieningen. Het voornemen van het college om het wijkteam in alle kernen 

toegankelijk te maken past ook in die gedachte. Overigens delen wij de zorgen om het behoud van 

de basisschool in Hall. Het blijft een primaire verantwoordelijkheid van de stichting Archipel. Maar 

het gesprek loopt en zij hebben in het recente verleden om meerdere momenten laten zien dat zij 

vooral willen denken in oplossingen. 

Eerbeek 

De aandacht die verschillende fracties besteden aan de ontwikkeling en kansen van en voor 

Eerbeek onderschrijft het college van harte. Wij zijn het eens met de opvatting dat de papierindustrie 

van grote betekenis is voor het dorp. Juist daarom is het van belang om een goede balans te vinden 

in de ontwikkelmogelijkheden van industrie én dorp. De Mer-procedure is weliswaar een complex 

proces, maar het doel om van Eerbeek  een plek te maken  waar wonen, werken en recreatie tot 

bloei kunnen komen is en blijft topprioriteit van alle betrokken partijen. Daar zijn en blijven we over in 

gesprek met alle stakeholders. 

Duurzaam 

Nadat u Duurzaamheid aan de grondhouding van onze organisatie heeft toegevoegd, gaan wij 

binnenkort met u in gesprek over het Koersdocument Energieneutraliteit. De Perspectiefnota zal ook 

hier leidend zijn. Duidelijk is dat in de samenleving tal van initiatieven worden genomen. De rol van 

de lokale overheid bestaat  vooral uit het leveren van faciliteiten. In de opvatting van het college 

gaat het daarbij niet om het  niet in rekening brengen van leges, maar wel het toepassen van wet- 

en regelgeving, het inzetten van het netwerk of het genereren van publiciteit. De uitzondering 

daarop is natuurlijk de voorbeeld functie van de overheid zelf. In die zin ligt er wel een rol. 
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Bijvoorbeeld in het beheer van vastgoed, de vervanging van straatverlichting of de inkoop van 

diensten bij derden. 

Regelarme gebieden 

Het IPV doet een suggestie rond regelarme gebieden. De overheid laat in het vertrouwen dat de 

samenleving het zelf kan oplossen haar regels los. Als voorbeeld wordt het debat rond Tapawingo, 

het wel of niet realiseren van een groepsaccommodatie in het bestemmingsplan van sportpark De 

Veldkant gegeven. Het college is benieuwd hoe andere fracties tegen een dergelijk regelarm gebied 

aankijken.  

Programma 4 
Team voor Elkaar 

Wij delen de mening van onder andere de PvdA dat er nog forse stappen gemaakt moeten worden 

op het gebied van de inhoudelijke vernieuwing binnen het sociaal domein. Wij hebben recent een 

besluit genomen rond de positionering, taken en werkwijze van het Team voor Elkaar. Vanuit de 

opgedane praktijkervaringen van dit jaar en de doorontwikkeling van het team zijn wij van mening 

dat de integrale en onafhankelijke manier van werken nog beter geborgd worden en daarmee de 

burger nog beter bediend. Een ander voorbeeld is het project Talent waar diverse instellingen 

samenwerken om een algemene voorziening te realiseren met professionals en vrijwilligers voor de 

doelgroep met de lichtste vorm van maatwerk voor dagbesteding. 

 

Wij zullen ook in 2016 middelen beschikbaar houden voor verschillende innovatieve initiatieven. 

Daarnaast wordt in de opdracht voor de SWB (2016) ook aandacht besteed aan de door ons 

gewenste vernieuwing. In 2016 zullen wij, zoals opgenomen in de business case sociaal domein,  

een nieuwe visie opleveren over de verdere vernieuwing en professionalisering op het gebied van 

Welzijn  

 

Armoede 

Wij onderkennen met de PvdA de armoede problematiek. We zullen dit onderbrengen in het 

programmaplan 3D 2016.  

Algemene voorzieningen 

Wij delen de mening van het CDA dat algemene voorzieningen steeds belangrijker worden. En een 

goed alternatief vormen voor de lichtere vormen van maatwerk. Het project Talent is een goed 

voorbeeld van stappen die op dit gebied worden genomen. In het voorjaar van 2016 zal dit project 

worden geëvalueerd. De koers zal gericht zijn op de inrichting van kleinschalige voorzieningen in 

buurten wijken, laagdrempelig en ondersteund door vrijwilligers en professionals. 

Mantelzorgbeleid is en blijft ook voor ons een belangrijk speerpunt. De bioscoopbon en de 

fashioncheque is inmiddels uitgebreid met de “Wensboom” voor oudere mantelzorgers”. We 

onderkennen dat er nog belangrijke stappen gemaakt moeten worden op het gebied van 

mantelzorg. Of een nota ons daar bij helpt is zeer de vraag. Wij zijn van mening dat de 

beleidsintenties binnen het geformuleerde WMO beleid voldoende zijn. Ook het programmaplan 3D 

bevat concrete activiteiten op dit gebied. Wel zeggen wij toe dat bij het herijken van het 

programmaplan 3D voor 2016, er een spoorboekje Mantelzorg in de vorm van een nota kan worden 

samengesteld. 
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Programma 5 
Samenwerking Bibliotheek-SWB 

Ook wij betreuren het feit dat de samenwerking tussen de bibliotheek en de SWB voorlopig is 

gestrand. De voorwaarden waaronder met name de SWB de samenwerking wilde aangaan vonden 

wij onacceptabel. Daarover hebben wij u geïnformeerd. Maar ook de intentie van de bibliotheek om 

de opbrengst van de verkoop van hun pand in Eerbeek om te zetten in een combinatie van 

huurpenningen en een jarenlange subsidiegarantie van de gemeente, vonden en vinden wij geen 

verantwoorde optie. Garantstelling voor de financiële risico’s door de gemeente is wat ons betreft 

niet aan de orde. Indien beide partijen in de toekomst in staat zullen zijn om een plan te presenteren 

dat mogelijk tot een doorbraak kan  leiden in de ontstane impasse dan zal het college dit 

ondersteunen. 

Speeltoestellen 

Door enkele fracties (D66 en Fractie Wijnhoven) zijn opmerkingen gemaakt over de speeltoestellen. 

Het beleid van de gemeente Brummen is erop gericht dat kapotte speeltoestellen niet meer worden 

vervangen. Bij de vaststelling van het jeugd- en jongerenbeleid door uw raad is besloten dit te 

herijken. De desbetreffende kosten zijn nu nog niet in de begroting verwerkt, maar worden het 

komend jaar meegenomen bij de verdere financiële uitwerking van de perspectiefnota. 

Programma 6 
Weerstandsvermogen 

De opmerking van D66 dat de begroting sluitend is gekregen door te schuiven met reserves kunnen 

wij niet plaatsen. Wellicht dat deze aanname berust op een misverstand. De jaarschijven voor de 

exploitatie staan los van de reservepositie. Het zijn de overschotten of tekorten over een jaarschijf 

die de reservepositie beïnvloeden. De jaarschijf 2016 laat een exploitatieoverschot zien hetgeen 

invloed heeft op de te verwachten reserve aan het eind van 2016. 

Als de opmerking betrekking heeft op de weerstandsrerserve dan geldt het volgende. De algemene 

reserve bestaat uit twee delen, de weerstandreserve en de vrij reserve. Stijgt de een dan daalt de 

ander. Ook dit heeft geen invloed op de exploitatie. Het gaat hier niet om schuiven of vestzak – 

broekzak. Het weerstandvermogen wordt jaarlijks op basis van een risico analyse, onder leiding van 

de concerncontroller, uitgevoerd waarbij op basis van de ingeschatte risico’s tot een bedrag voor het 

op te nemen weerstandsvermogen wordt gekomen. Hierbij is het uitgangspunt de ingeschatte 

risico’s en niet het eindbedrag dat als weerstandsreserve uiteindelijk wordt opgenomen.  

Of het boekjaar 2015 werkelijk met een tekort van 1 miljoen zal sluiten is nog zeer de vraag. Het nu 

gehanteerde resultaat is de prognose zoals die in de 2e Burap is verwoord. De oorzaken zijn de raad 

bekend. We zijn terughoudend met het poneren van te verwachten voordelen. Bij het opstellen van 

de jaarstukken over 2015 kan met zekerheid gesteld worden wat het uiteindelijke resultaat is. De 

garantie voor 2016 begint bij het exploitatieoverschot in dat jaarschijf. Daarnaast zullen 

begrotingswijzigingen aan de orde komen bij de 1e Burap in het voorjaar van 2016. Het is aan de 

raad zelf om op dat moment daarover een beslissing te nemen. 

Ook de opmerking van de VVD over het weerstandvermogen kunnen wij niet plaatsen. Naar onze 

mening is het weerstandvermogen geen doel op zich. In de bovenstaande alinea hebben we 

aangegeven hoe het weerstandsvermogen tot stand komt. Dit is geen boekhoudkundige truc, maar 

een boekhoudkundig voorschrift waar de accountant op toeziet. Er is ook dit jaar een zorgvuldige 

risico-analyse uitgevoerd met een eindresultaat. Dit eindresultaat kan elke fractie inhoudelijk 
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beoordelen aan de hand van de vertrouwelijke stukken. Indien de VVD van mening is dat wij risico’s 

over het hoofd hebben gezien dan wel verkeerd beoordeeld, dan horen wij dat graag inhoudelijk en 

onderbouwd terug in de tweede termijn. Daarnaast is de daling deels te verklaren door succesvol 

risicomanagement (= wegnemen van risico’s). Tenslotte is de rekenmethodiek aangepast om tot 

een evenwichtiger kans-inschatting te komen.  

De interpretatie van de vraag in het forum delen wij niet. De vraag was of het weerstandvermogen 

ooit is aangesproken. Het antwoord was nee. Dit staat geheel los van de risico analyse en de 

uitkomsten. 

De OZB wordt niet verhoogd. Er is slechts sprake van een gebruikelijk correctie op basis van 

inflatie. Wij vinden het gelet op ons financieel beleid niet verstandig om inflatiecorrecties achterwege 

te laten. Wij zijn verheugd dat wij voor het 2e opeenvolgende jaar erin zijn geslaagd om de totale 

lastendruk in de gemeente Brummen naar beneden bij te stellen. 
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Moties/Amendementen: 
 

Motie 1 Structuur programma 1 Programma 1 betrof een pilot om in 
samenspraak met de auditcie te komen 
tot een nieuwe indeling met nader te 
bepalen kpi’s. De korte tijd en de 
complexiteit van de materie maakt dat 
het resultaat dat er nu ligt niet geheel 
aan de verwachting voldoet. In de aan 
de raad verzonden stand van zaken 
uitvoeringsprogramma Wij werken voor 
Brummen is aangegeven dat we nog dit 
jaar aan de slag gaan met een nieuwe 
opzet van de begroting voor 2017. Dat 
betekent dat we meer voorbereidingstijd 
hebben, weten hoe de 
organisatiestructuur is vormgegeven en 
een verder ontwikkelde bedrijfsvoering 
is neergezet. Bij de 1e burap 2016 
zullen we de resultaten presenteren. 
Uiteraard zal de auditcommissie nauw 
bij dit proces betrokken blijven.  
 

Motie 2 Precarioheffing De motie vraagt om er bij ‘de betrokken 
instanties’ op aan te dringen dat zulke 
kosten niet worden doorberekend naar 
inwoners van die gemeenten die geen 
‘kabeltax’ opleggen. 
Dit betreft volgens ons met name de 
energietransporteur; in ons gebied is 
dat Liander. Hier kan een vraag worden 
gesteld hoe die precariorechten nu 
eigenlijk worden doorberekend. 
Andere instanties zijn de gemeenten uit 
het verzorgingsgebied van Liander, die 
hier echter elk zo hun eigen afweging in 
maken. 
Verder is het gemeente-overstijgende 
niveau van provincie(s) en Ministerie 
van Infrastructuur en Milieu. 
De motie spreekt de wens van een 
‘regeling’ uit, dat lijkt ons een lange weg 
om te gaan. Ook is het de vraag of dat 
nog zin heeft want de wetgeving die het 
mogelijk maakt om precario te heffen is 
mogelijk aan verandering onderhevig. 
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Motie 3 Trouwlocaties Het college heeft op 28 juli 2015 
besloten niet over te gaan tot uitbreiding 
van vaste trouwlocaties. 
  
Heroverweging kan plaatsvinden indien 
aan de volgende criteria wordt voldaan: 
  
1. locatie moet niet gericht zijn tegen 
strijdigheid met regels van openbare 
orde en goede zeden; 
2. locatie moet goed toegankelijk zijn, 
ook voor minder validen; 
3. beschikbaarheid van de locatie door 
eisen te stellen aan de ruimte voor wat 
betreft de tijd dat de locatie beschikbaar 
is en ook de ambtenaar daar gebruik 
van  kan maken. Er moet een 
omkleedgelegenheid voor de 
trouwambtenaar aanwezig zijn; 
4. openbaarheid; huwelijk moet in het 
openbaar voltrokken worden, d.w.z. 
locatie moet vrij toegankelijk zijn. 
5. veiligheid. Locatie moet voldoen aan 
de criteria die de brandweer stelt met 
betrekking tot de veiligheid. Kunnen ook 
normen gesteld worden door de 
gemeente als er bv meer dan 50 
personen in een locatie verwacht 
worden. Alleen dan aanwijzen als huis 
der gemeente als daarvoor een 
gebruiksvergunning is verleend; 
6. locatie moet bekend zijn als een 
plaats waar huwelijken voltrokken 
kunnen worden; 
7. 10 huwelijken of meer per jaar 
moeten er voltrokken worden. 
  
In de gemeente Brummen kan op elk 
gewenst tijdstip op elke locatie 
getrouwd worden als de locatie voldoet 
aan bovenstaande criteria. Deze 
locaties worden dan eenmalig 
aangewezen als trouwlocatie. Worden 
er dus 10 huwelijken of meer op een 
locatie voltrokken dan komt deze locatie 
in aanmerking om aangewezen te 
worden als vaste trouwlocatie. 
 
Huis te Eerbeek en Engelenburg zitten 
boven de tien huwelijksvoltrekkingen 
per jaar. Inmiddels is de 
Bronckhorsthoeve bezocht en hebben 
we het aantal te verwachten 
huwelijksvoltrekkingen in 2016 tegen 
het licht gehouden. De 
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Bronckhorsthoeve onderscheidt zich 
van andere (horeca) ondernemingen 
v.w.b. toegankelijkheid. 
Bronckhorsthoeve is nl. niet toegankelijk 
voor passanten zoals bij reguliere 
horeca maar richt zich op grote groepen 
en biedt overnachtings-mogelijkheden 
voor hun gasten. Daarenboven kan het 
gezien worden als vervanger van het 
nabijgelegen Spaensweert, hetwelk ook 
destijds als vaste trouwlocatie in het 
buitengebied was aangewezen. De 
verwachting is dat Bronckhorsthoeve 
het aantal van 10 
huwelijksvoltrekkingen in 2016 zal 
overtreffen. Wanneer dat in 2016 blijkt, 
dan zou het aangewezen kunnen 
worden als vaste trouwlocatie.  
 

Motie 4 Vervanging 
speeltoestellen 

Budget ad 375.000 is voor het 
overgrote deel gealloceerd tbv 
manuren. Van dit geld kunnen derhalve 
geen speeltoestellen  worden 
gefinancierd. 
 

Amendement 1 Subsidieplafond st. Visit 
Brummen-Eerbeek 

Het college onderschrijft de kaders 
zoals aangegeven in het amendement 
over de richtingen waarvoor het deel 
van de meeropbrengst van de 
toeristenbelasting kan worden ingezet. 
Op deze wijze en langs deze lijnen zal 
het deel van de opbrengst bedoeld voor 
de sector worden aangewend. Het 
college begrijpt dat in dit amendement 
het subsidieplafond voor  de stichting 
Visit Brummen Eerbeek voor de 
uitvoering van het lokaal gastheerschap 
met 50% wordt verhoogd. Hiermee 
wordt volgens het college belangrijk 
tegemoet gekomen aan de wensen van 
de Stichting. Ook het college heeft de 
wens dat de Stichting tot een succes 
wordt. Voorwaarde blijft dat elke 
aanvraag moet voldoen aan de door het 
college gestelde eisen en voorwaarden. 
Bovendien blijft een deel beschikbaar 
voor het investeren in projecten van 
blijvende waarde, zoals onder meer de 
CDA-fractie aangeeft.  
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Amendement 2 Indicatoren programma 1 Programma 1 betrof een pilot om in 
samenspraak met de auditcommissie te 
komen tot een nieuwe indeling met 
nader te bepalen kpi’s. De korte tijd en 
de complexiteit van de materie maakt 
dat het resultaat dat er nu ligt niet 
geheel aan de verwachting voldoet. In 
de aan de raad verzonden stand van 
zaken uitvoeringsprogramma Wij 
werken voor Brummen is aangegeven 
dat we nog dit jaar aan de slag gaan 
met een nieuwe opzet van de begroting 
voor 2017. Dat betekent dat we meer 
voorbereidingstijd hebben, weten hoe 
de organisatiestructuur is vormgegeven 
en een verder ontwikkelde 
bedrijfsvoering is neergezet. Bij de 1e 
burap 2016 zullen we de resultaten 
presenteren. Uiteraard zal de 
auditcommissie nauw bij dit proces 
betrokken blijven. 
 

Amendement 3 Bezuinigingen 
bibliotheek 

Het college is met de bibliotheek in 
overleg over een tijdelijke huisvesting in 
het dorp Eerbeek. 
Met de bibliotheek is afgesproken, dat 
wij op/rond 10 november een 
huurvoorstel doen voor gebouw De Plu 
in Eerbeek (met een ingangsdatum rond 
1 april 2016). Indien hier een 
overeenkomst met de bibliotheek uit 
voortvloeit dan kan de 18.000 zeker 
ingeboekt worden. Immers dit zijn de 
besparingen als gevolg van 
synergievoordelen. 
 
Voor de bibliotheekvestiging in 
Brummen is aan de bibliotheek 
toegezegd, dat het college voor 31 
december 2015 een richtinggevende 
uitspraak zal doen over de 
bestemming(sambitie) voor de locatie 
op het Graaf Van Limburg Stirumplein 
(in het kader van de 
centrumplanontwikkeling Brummen). Dit 
bepaalt mede de mogelijkheden voor de 
bibliotheek bij het vervreemden 
(verkopen) van het pand in Brummen. 
Daarmee wordt grotendeels tegemoet 
gekomen aan de oproep in de 
toelichting op het amendement. 
  
Met het amendement wordt voorgesteld 
om structureel (er wordt geen bepaalde 
periode aangeduid) € 18.000 aan het 
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budget toe te voegen. Daarmee wordt 
de openstaande bezuiniging voor dit 
bedrag niet ingevuld. In het 
amendement wordt wel gesproken over 
het tussentijds aanpassen van de 
begroting bij nieuwe omstandigheden. 
Dit leest zich als mogelijke aanpassing 
van de begroting 2016 in de vorm van 
een verlaging in de loop van 2016 
alsnog doorvoeren. Deze gedachtelijn 
past niet bij de beginselen van 
behoorlijk bestuur. Het vroegste 
moment om het budget weer  te kunnen 
verlagen is bij de opstelling van de 
programmabegroting 2017-2020.   
  
Het amendement roept ook op tot het 
op de hoogte houden van de 
gemeenteraad over de ontwikkelingen. 
Dit is een normale gang van zaken en 
de oproep tot informatieoverdracht is 
daarmee overbodig. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


